

Тов. КИРОВ
в Караганде.

КАРАГАНДА, 21. Прибывший в Караганду секретарь ЦК партии тов. Киров в сопровождении секретаря Казакрайкома т. Мирзояна сегодня посетил шахты и строительство оборонительной фабрики, шахт-гигантов «А» и «Б» и на строительстве нового города.

Орган
Горьковского
Крайкома
и Горкома
ВЛКСМ

ленинская смена

всех стран, соединяйтесь!

СЕНТЯБРЬ

26

1934 г.

№ 221 (1622)

Цена 5 коп.

Тов. Жданов
в Камышине.

СТАЛИНГРАД, 23. Прибывший в Камышинский район Сталинградского края, секретарь ЦК ВЛП(б) Жданов ознакомился с работой колхоза им. Шевченко Котовской МТС и колхозом «Красный Октябрь». В связи с приездом т. Жданова колхозы организуют красные обозы хлеба его имени.

ЗА ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, ЗА КУЛЬТУРНОСТЬ В РАБОТЕ!

Речь тов. А. В. Косарева на совещании работников тяжелой промышленности 22 сентября 1934 года.

жением, чем это мы делали в первую пятилетку.

Эти товарищи и ослабляют в первую голову борьбу за выполнение плана, забывая о том, как грандиозны задачи второй пятилетки, забывая важнейшее указание, выданное тов. Сталиным на прошлом совещании хозяйственников: «Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы обязаны пробежать это

расстояние в 10 лет. Либо мы это сделаем, либо нас сомнит».

Настроения такого благодушия, к сожалению, имеют место не только среди хозяйственников, но и среди комсомольских активистов и в различных других общественно-политических организациях и, я бы сказал без преувеличения, особенно в среде наших отдельных профессиональных организаций. И здесь в борьбе с этими настроениями без самой жесткой, большевистской самокритики не обойтись.

Выступавшие здесь отдельные товарищи из профсоюзов заявляли, что дело не в том, чтобы дескать, на ноги наступать друг другу. Согласен, дело не в этом! Но когда этого требует работа, обстановка, нужно не только на ноги наступать друг другу, но и на шею садиться.

У нас не может быть такого положения, чтобы все отвечали за выполнение шести условий тов. Сталина, как это здесь пытались заявить. Все мы работаем под руководством партии. Партия каждому из нас — каждому наркому, комсомолу, профсоюзу — доверила определенный участок работы, и каждый из нас должен за этот участок отвечать. А если так, то в случае необходимости надо не только на ноги жать друг другу, но и в драку полезть, если это потребуется. (Аплодисменты).

Между тем, очень часто люди, боясь наступать на ноги друг другу, становятся излишне миролюбивыми, излишне благодушными и самоустраниются от важнейших участков борьбы за выполнение плана. Я ничем иным, как именно таким взаимным благодушием ряда хозяйственных, комсомольских и особенно профсоюзных организаций, обясняю недостаточную борьбу за уплотненный рабочий день. Рабочий день, как правило, продолжается всего 5 часов. 2 часа каждый день у нас лежат в трубе. Об этом все знают, но недостаточной борьбы с этим у нас нет.

Я никак не могу понять, почему происходят такие вещи. Всем известно: центральная задача сегодняшнего дня — это уплотнить рабочий день, повысить производительность труда. Почему же некоторые товарищи из профсоюзов, выступавшие здесь на совещании, очень много внимания уделили проведению технического экзамена (кстати говоря, многие профсоюзы и его прозевали), почему они в то же время ни слова не сказали о том, какие мероприятия намечены сейчас профсоюзами для того, чтобы бороться за уплотненный рабочий день? (Аплодисменты).

Я это отмечаю не для того, чтобы лишний раз ругнуть отдельных профсоюзных работников. Нет, товарищи из профсоюзов, не для этого, а для того, чтобы вас в борьбе за уплотненный рабочий день не постиг такой же конфуз, как и в проведении технического экзамена.

Борьба за уплотненный рабочий день представляет собой целый комплекс сложнейших задач. Тут

стии культурно-бытового обслуживания рабочих.

Мы, комсомол, признаем, что тов. Серго нас критиковал справедливо. Но почему же выступавшие здесь товарищи из профсоюзов эту программу пытаются атаковать с тыла? Почему они выступают здесь и делают такой вид, будто ничего вообще не случилось? (Смех, аплодисменты).

Случилось, товарищи, и случилось многое.

Тов. Сталин и тов. Каганович указывали неоднократно, что в обслуживании рабочих вашей социалистической промышленности нужно исходить из растущих потребностей рабочего класса. Сегодня рабочего, особенно молодого, интересует не только, сколько вы будете ему платить, но и как он будет у вас жить. Имеется ли квартира с освещением, водопроводом, без клопов? Сможет

ли

он пообещать в чистой, хорошей столовой?

Хороша ли школа,

в которую он отдаст учиться своих детей?

Будет ли ему дана возможность вечером пойти в театр, в звуковое кино, в клуб?

Оборудованы ли стадион, лодочная станция, парк для выходного дня?

В том-то и

беда, что наши отдельные профорганизации эти растущие потребности не всегда замечают.

Выходит так,

что приходится наркому тяжелой промышленности в силу нашей недостаточной работы поставить эти вопросы перед нами.

Выступавшие здесь представители профсоюзов говорили о соцстрахе, о фондах, о том, сколько человек лечили и т. д. Когда есть деньги, деньгами распоряжаться не так уж трудно. Труднее обеспечить такую работу всех организаций, чтобы ни одна копейка государственных средств не уходила по-пустому, чтобы каждая копейка приносила пользу в той мере, в том месте, где она особенно необходима.

Куда это годится, когда в различ

ных провинциальных городах в саду всего 5—6 деревьев, несколько кустов, а плата за вход установлена выше, чем в столичных парках культуры?

Профсоюзы все это

знают, но молчат и мирятся с этим.

А ведь, даже в старое время в Троице, в Челябинске в этих, да и не только в этих, но и в лучших садах даже тогда, когда полковые оркестры играли, и то вход был бесплатный.

Куда это годится, когда в различ

ных провинциальных городах в саду всего 5—6 деревьев, несколько кустов, а плата за вход установлена выше, чем в столичных парках культуры?

Профсоюзы все это

знают, но молчат и мирятся с этим.

А ведь, даже в старое время в Троице, в Челябинске в этих, да и не только в этих, но и в лучших садах даже тогда, когда полковые оркестры играли, и то вход был бесплатный.

Когда мы единим фронтом, общими усилиями возьмемся за борьбу со всеми этими недочетами, когда мы будем драться за их исполнение дружно, страстно, напористо, — тогда мы добьемся еще больших успехов и обеспечим не только выполнение, но и перевыполнение наших производственных планов.

В заключение разрешите от имени Центрального комитета нашего

ленинского комсомола передать

вам самый лучший наш привет и

выразить уверенность, что под руководством нашего вождя товарища Сталина, под руководством партии, вместе с вами, при вашей помощь, из нашей лучшей передовой, комсомольской рабочей молодежи, мы сумеем воспитать десятки и сотни тысяч лучших инженеров, техников и передовых рабочих социалистической промышленности. (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты).



работы хватит для всех — и для хозяйственников, и для профсоюзов, и для комсомола. Ведь борьба за бесперебойную, ровную работу на протяжении всех 420 минут в смену — это борьба за культуру в работе в широком смысле слова.

В чем основные причины недостаточной уплотненности рабочего дня?

В том, что мы не умеем, не научились организовывать подготовительные и вспомогательные работы, — но этой причине мы непроизводительно тратим по целому ряду задач 20—25 проц. рабочего дня.

В том, что мы не научились предварительно подготовлять производственный процесс и не научились организовывать техническое обслуживание рабочего и оборудования.

В том, что у нас, хотя мы достигли больших высот культуры, все еще нехватает культуры руководства, умения четко организовывать производство, вникать во все «мелочи».

В том, что у нас еще недостаточно четко организована работа цеха, как самостоятельной единицы, что роль мастера еще недостаточно высока.

В борьбе за повышение культурности в работе, за четкую организацию производства, я повторяю, найдется место для всех наших организаций. Однако, до сих пор передовые комсомольские организации под руководством партии совместно с Наркомтяжпромом развертывают большую творческую, очень ценную работу в борьбе за уплотненный рабочий день. Требуется, чтобы все наши общественные, хозяйственные и профсоюзные организации включились в это дело.

Наша социалистическая промышленность не может терпеть такого по-

зора, когда вместо 7 часов мы работаем пять.

Далее мне кажется не лишним на сегодняшнем совещании особо остановиться на вопросах культурно-бытового характера.

В своей речи, если внимательно вдуматься в его слова, тов. Серго критиковал не только существующее положение с культурно-бытовым обслуживанием рабочих, но и работу профсоюзов и комсомола в этой области. Критика эта спровоцировала.

Кому-кому, как не профсоюзным и комсомольским работникам надлежало бы именно так, с такой же страстью поставить на этом совещании вопрос о своей работе, о недостатках своей работы в обла-

сти он пообещать в чистой, хорошей столовой? Хороша ли школа, в которую он отдаст учиться своих детей? Будет ли ему дана возможность вечером пойти в театр, в звуковое кино, в клуб? Оборудованы ли стадион, лодочная станция, парк для выходного дня? В том-то и беда, что наши отдельные профорганизации эти растущие потребности не всегда замечают.

Выходит так, что приходится наркому тяжелой промышленности в силу нашей недостаточной работы поставить эти

вопросы перед нами.

Выступавшие здесь представители профсоюзов говорили о соцстрахе, о фондах, о том, сколько человек лечили и т. д. Когда есть деньги, деньгами распоряжаться не так уж трудно. Труднее обеспечить такую работу всех организаций, чтобы ни одна копейка государственных средств не уходила по-пустому, чтобы каждая копейка приносила пользу в той мере, в том месте, где она особенно необходима.

Куда это годится, когда на великолепном Челябинском заводе мы имели для молодежи один футбольный мяч и ни одной пары бутсы? Завод построил сумели, а футбольный мяч достать не смогли. Кто же виноват? Во всяком случае виноват отнюдь не наркомат тяжелой промышленности, а мы с вами, товарищи из профсоюзов.

Куда это годится, когда в различ

ных провинциальных городах в саду всего 5—6 деревьев, несколько кустов, а плата за вход установлена выше, чем в столичных парках культуры?

Профсоюзы все это

знают, но молчат и мирятся с этим.

А ведь, даже в старое время в Троице, в Челябинске в этих, да и не только в этих, но и в лучших садах даже тогда, когда полковые оркестры играли, и то вход был бесплатный.

Я говорю здесь об этом лишь потому что такое положение дальше терпеть нельзя. Здесь многие товарищи, в частности, и т. Шверник, говорили о клубах. Следует еще раз поставить вопрос об их работе и расходовании культфонда. Например, на Магнитке союз строителей имеет культфонд в 400 тысяч рублей. Давайте посмотрим, куда он расходовался. Оказывается, 324 тыс. рублей, т. е. больше 80 проц. фонда, сде-

ФАШИСТСКИЙ ЗАКОН О РАБСТВЕ

Статья работника Исполкома
КИМ тов. ПАНТЕЛЕЕВА

Одним из краеугольных камней программы германских фашистов было обещание ликвидировать безработицу. Особенно это относилось к молодежи, которой фашисты давали клятвенное обещание, что как только они встанут у кормила власти, так в Германии не будет ни одного молодого безработного. Но вот фашисты совершили переворот, взяли власть, а безработица среди молодежи не уменьшалась, положение ее не улучшалось и молодежь начала выражать недовольство неизменностью своего тяжелого положения. При чем эти настроения недовольства прорывались наружу даже в тех кругах молодежи, которые были захвачены фашистским движением и составляли в известном смысле его кадры.

Тогда на сцену выступили главноговорящие немецкого фашизма, его министры лжи. Они, взывая к добрым старым традициям фашистского движения, — пускать в трудный час фейерверк демагогии, — объявили что фашистская революция еще не закончена и что предстоит еще второй этап и тогда будет выполнена социальная программа фашизма.

Этот трюк был расчитан, главным образом, на успокоение собственной массовой базы, состоящей преимущественно из мелкой буржуазии и частично из политически отсталых рабочих. Под прикрытием шумихи о второй революции фашисты перестраивали свои ряды, искали новой опоры для нанесения решающего удара собственной программе. И кто не сумел своевременно перестроиться и, кроме того, имел неосторожность прямо или косвенно поддерживать самим же Гитлером провозглашенную идею второй революции, тот подвергся весьма печальной участии в день 30 июня.

Гитлер, выполняя волю финансового капитала, расстрелял своих друзей в назидание всем тем, кто еще помышлял о борьбе за вторую революцию. Несколько дней спустя на специально собранном заседании рейхстага Гитлер заявил об окончании национал-социалистской революции и весьма недвусмысленно угрожал всем несогласным с этим утверждением.

Толкай Гитлера к разгрому оппозиционного движения в штурмовых отрядах, подлинные правители Германии — капиталисты и помещики

помещикам, проводимые до того времени частично, принимали массовый характер. По плану Геринга вся молодежь от 14 до 15 лет должна была подвернуться изгнанию из городов деревни и переквалификации в так называемых сельских помощников.

Этот план ликвидации юношеского роялтия воспевался фашистской печатью как идеальный план ликвидации безработицы в духе националь-социализма.

Фашистская печать взывала к молодежи добровольно оставлять свои рабочие места для взрослых и многосемейных безработных, подчеркивая везде, где только можно, добровольный характер проводимого мероприятия.

И сам план Геринга был сформулирован в форме призыва к молодежи. Так например, в этом плане говорилось:

«ГЕРМАНСКОМУ ЮНОШЕ: бери лопату и отправляйся в деревню. Там ты укрепишь свое здоровье и создаш хозяйственныи ценности».

«ГЕРМАНСКОЙ ДЕВУШКЕ: осознай свое действительное и действий согласно ему. Не променивай внешнюю заманчивость фабричной и канцелярской работы на подготовку себя к основному призванию — быть домашней хозяйкой».

Эти заискивающие обращения были призваны создать видимость добровольности и лучших отношений между воюющими фашизма и молодежью. Однако, пролетарскую молодежь было трудно обмануть и она никак не хотела добровольно идти в рабство. Это, видимо, предвидели и учтивали сами фашисты, проводившие, наряду с агитационной кампанией, принудительные мероприятия по изгнанию молодежи из города. Первым таким мероприятием было лишение безработной молодежи (а таковой в Германии около 2 миллионов) пособий. Таким образом перед безработной молодежью ставилась дилемма или «добровольно» пойти в лагерь трудовой повинности, или, лишившись пособия, умереть с голода.

В этом отношении весьма характерен следующий диалог, который можно услышать в бюро труда:

Чиновник этого учреждения, соблюшая принятый этикет, вежливо спрашивал молодого безработного: «готовы ли вы идти в сельские помощники?»

Рабочий отвечает: «нет».

— В таком случае вы лишаетесь пособия, — лаконично добавляет чиновник.

В конце концов чиновник подсовывает рабочему бумажку с предложением «подпишите».

Таким образом, появляется новый доброволец батрак, который через несколько дней вместе с такими же «добровольцами» отправляется в деревню.

«Ликвидировав» таким путем безработицу среди молодежи, фашисты приступили к осуществлению плана

Рис. Н. Головина



Мираж фашистского благополучия

Геринга во всей его широте. Создавая, что с добровольностью дело проваливается и что серезному политику нечего «играть» в прятки, хозяйственный диктатор национал-социалистской Германии банкир Шахт издал правительственный закон об обязательном увольнении всей молодежи до 25-летнего возраста с производства. Исключение законою предусмотрено только для некоторой части молодежи, главным образом, для активистов фашистской партии и штурмовых отрядов. Что означает этот закон для трудящейся молодежи?

В Германии по профпереписи 1925 года из 14 миллионов рабочих 6 миллионов составляла молодежь до 25 лет. Следовательно, 40 процентов германского пролетариата, за небольшим исключением, выбрасываются с производства, становятся безработными по существу.

Фашистов давно беспокоил столь

высокий процент рабочей молодежи.

Разъясня новый закон, фашистский правительственный советник Тим указал, что закон хочет восстановить нормальное распределение на рынке труда, так как, по его мнению, молодежь составляет «невероятно большой процент».

Куда же пойдут эти миллионы молодежи, изгнанные из городов третьей империи?

Закон на этот вопрос отвечает так:

«Снятых рабочих с работы и служащих рекомендуется использовать особенно в сельском хозяйстве, в добровольной трудовой повинности, в сельской помощи, женские кадры — в домашнем хозяйстве».

Кроме всего прочего из закона этого следует, что сами фашисты не дают прямого обещания всех использовать в деревне, или в трудовой повинности и что большие массы молодежи, снятые с производства, будут пополнять армию люмпен-пролетариата. Также важно подчеркнуть и то, что фашистское государство вообще не берет на себя обязательства заботиться о предоставлении работы снимаемым с производства. Эти функции передаются предпринимателям, которые согласно закона, должны своевременно договориться с бюро труда о том, как и когда снятые с работы рабочие и служащие будут обеспечены работой.

Если отбросить всю мишуре демагогических наслаждений, перед нами представят средневековый закон об отдаче в рабство миллионов молодых безработных в батраки кулакам и

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ АЭРОСТАТОВ

ВАРШАВА. 23 сентября с Мокотовского аэродрома в Варшаве вылетели 16 аэростатов с участниками международных состязаний на приз Гордон-Беннетта. Все аэростаты снабжены радиоприемниками для приема бюллетеней состояния погоды. В состязаниях принимают участие следующие государства: Польша (3 аэростата), Германия (3), Чехословакия (1), Бельгия (2), Италия (1), Соединенные штаты Америки (2), Швейцария (2), Франция (2).

Литвинов вручил письмо 15 делегаций

ЖЕНЕВА, 24. Народный комиссар по иностранным делам СССР тов. Литвинов передал председателю нынешней сессии пленума Лиги наций Сандлеру следующее письмо:

«Учитывая повсеместно распространенные ограничения женских прав — на труд, образование, занятие общественных должностей, — но, учитывая также взаимосвязь между гражданством и правом на труд, — нижеподписавшиеся делегации просят поставить на обсуждение первой комиссии заключенную недавно в Монтевидео на конференции Южно-Американских республик конвенцию о равноправии женщин в отношении гражданства». Первой идет подпись т. Литвинова, затем представителей Турции, Чехословакии, Мексики, Чили, Колумбии, Панамы, Аргентины, Сан-Доминго, Китая и др. Всего 15 подписей.

Ююро пленума Лиги наций постановило включить этот вопрос на повестку дня следующей сессии Лиги наций.

В шахте похоронено 273 горняка

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер, не осталось никаких надежд на спасение горняков, оставшихся в шахте близ Рекхэма (Северный Уэльс) после взрыва. По официальным данным, в шахте погибло 260 горняков. По числу смертных случаев, эта катастрофа самая ужасная в истории несчастных случаев в горной промышленности с 1918 года.

Рекхэмский корреспондент «Дейли уоркер» пишет, что, по словам рабочих, «авентиляция в шахтах была настолько плоха, что рабочие месяцами работали совершенно голыми». Еще за два дня до катастрофы, сообщает корреспондент, горняки, работавшие как раз в той шахте, где произошел взрыв, подняли тревогу, в связи с угрожающим скоплением газов. В связи с катастрофой, Гарри Поллит, от имени Центрального комитета коммунистической партии, обратился с письмом к секретарю союза горняков Северного Уэльса. Катастрофа, пишет Поллит, «снова выдвигает на передний план вопрос об отсутствии мер безопасности на шахтах и о голодной зарплате, которую получают горняки».

Центральный комитет компартии обубликовал, в связи с катастрофой, обращение, в котором указывается, что горе вдов и матерей погибших будет тем тяжелее, что к нему примешивается сознание безнадежности в будущем и ужасное сознание, что капиталистическое государство, которое сегодня замуровало горняков в шахтах, забудет о них завтра.

В своем обращении ЦК компартии требует выплаты полной компенсации семьям погибших горняков, расследования причин катастрофы, установления соглашения во всеанглийском масштабе о минимальной зарплате и установления 7-часового рабочего дня.

ЛОНДОН. По последним сведениям, при взрыве на шахте близ Рекхэма погибло 273 горняка.

Результаты тайфуна

ЛОНДОН. По последним сведениям, в результате тайфуна, разразившегося над Японией, убито 2064 человека, ранено 13335 и пропало без вести 258.



Выход будет найден.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ ХЛЕБОЗАКУПКИ

Начальнику
политотдела
Борской МТС,
Пом. нач. по комсо-
му МГС—
тов. Пупкову

ПО ИМЕЮЩИМСЯ В ПОЛИТОДЕЛЕ СВЕДЕНИЯМ, ПЕРВИЧНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНІЗАЦІЯ РОЖНОВСКОГО КОЛХОЗА ВАШЕЙ ЗОНЫ, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОМСОРГА КРЫНОЧКИНА, ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ УСПЕШНО ОРГАНИЗОВАЛА, НА ОСНОВЕ МАССОВОЙ РАБОТЫ, ХЛЕБОЗАКУПКИ.

НЕОБХОДИМО ШИРОКО ОСВЕТИТЬ И ОБСУДИТЬ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ ОПЫТ РАБОТЫ КОМСОМОЛА РОЖНОВСКОГО КОЛХОЗА.

ПОЛИТСЕКТОР СТАВИТ ПЕРЕД ВАМИ, А ТАКЖЕ ПЕРЕД ВСЕМИ ПОЛИТОДЕЛАМИ КРАЯ, ЗАДАЧУ — ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОДВИЖЕНИЕ ТОВАРОВ, ВЫДЕЛЕННЫХ НА ХЛЕБОЗАКУПКИ, ДО КОЛХОЗОВ, ОТДЕЛЬНЫХ КОЛХОЗНИКОВ И ЕДИНОЛИЧНИКОВ, МОБИЛИЗУЯ ДЛЯ ЭТОГО «ЛЕГКУЮ КАВАЛЕРИЮ» КОМСОМОЛА.

Нач. Политсектора МТС
Горьковского Крайзу
ПИТКОВСКИЙ.
Пом. нач. по комсому
СТРЕЛКОВ.

НИ ОДНОГО КИЛОГРАММА ХЛЕБА СПЕКУЛЯНТУ!

ЧЕБОКСАРЫ (по телеграфу от нашего пост. корреспондента).

21 сентября состоялось общерайонное комсомольское собрание с вопросом о хлебозакупках, на котором участвовало 473 комсомольца.

Собрание прошло под лозунгом: «ни одного килограмма хлеба спекулянту!». С небывалой активностью комсоги колхозных организаций комсомола взяли конкретные обязательства по организации хлебозакупок и вызвали друг друга на соревнование.

Собрание горячо встретило выступление секретаря Ямбарусовского комитета комсомола. Колхоз уже продал 2300 центнеров хлеба кооперации. Комсомольцы Клементьевы и Даниловы продали по три центнера и вовекли 70-летнего старика Седова. Седов продал кооперации два центнера и вызвал на соревнование другого старика Седова, который, продав два центнера, вызвал в свою очередь на соревнование других колхозников.

Комсомол Чебоксарского района вызвал на соревнование по хлебозакупкам Ядринскую комсомольскую организацию. Ядринцы вызов принял.

В день собрания комсомольцы колхоза «Трактор» прибыли красным обозом с 62 центнерами хлеба для продажи кооперации. Комсомольцы колхоза «Молния» продали 165 цент., Киссер-Касинский колхоз продал 2651 цент., комсог этого колхоза Борисов — 4 центнера.

Развёртывается массовая работа вокруг организованной хлебопродажи колхозами и колхозниками. Опыт организации хлебопоставок переносится на хлебозакупки.

На собрании комсомольцев особое внимание заострено на решительной борьбе со спекуляцией хлебом и другими попытками классового врага сорвать государственные хлебозакупки.

В КОЛОТУХИН.

БУДНИ КОЛХОЗОВ

Фото Г. Богаткова



1. Комсомолец Сазанкин Ваня — лучший тракторист Алатырской МТС.
2. Вновь выстроенный колхозный хлебный амбар (колхоз «Красный порт»). 3. За сортировкой семян к весеннему севу. 4. Комсомолец Арефьев — зав. МТФ. Его ферма — лучшая в районе деятельности Алатырской МТС.

Начальникам политотделов
Сунской и Нолинской МТС—
т.т. Терентьеву и Кузнецкому

БРАНОДЕЛОВ КОНОПЛИ

привлечь
к ответу!

Политсектор имеет сведения о плохой работе большинства комсомольских организаций колхозов вящих МТС. Перестройка — первые выборы организаций Сунской МТС проведены формально, «легкая кавалерия» не организована.

В первичной организации колхоза «РОКК», Нолинской МТС, комсомольцы на производстве не являются ударниками: комсог Кочкин принципиически относился к фактам антигосударственных тенденций в колхозе. В промкохозе «Ударник» комсог Пестов не связан с колхозным производством, был в поле за время уборки всего три раза. В колхозе имени Калинина, в парткомсомольской группе отсутствует первичная организация ВЛКСМ при наличии достаточного количества членов.

Работники политотделов Сунской и Нолинской МТС не знают состояния комсомольских организаций своей зоны. Требуем немедленной ликвидации вшей бездеятельности в руководстве комсомолом и принятия решительных мер к исправлению этих серьезных упущений.

Об исполнении приказа Политуправления № 14 и настоящего письма срочно доложите специальному политдонесением не позднее 5 октября сего года.

Начальник Политсектора МТС
Горьковского Крайзу
ПИТКОВСКИЙ.
Пом. начальника по комсому
СТРЕЛКОВ.

Мимо бездействий

Медведевский пункт заготовки Нолинского района — один из крупнейших не только в Горьковском крае, но и в Союзе.

Характерно, что для приемки и хранения зерна он совершенно не подготовлен. Строительство и расширение пункта идет во время поставки зерна.

Склады № 1 и № 6 не продезинфицированы. В них зерно заражено клещом. В складе № 1 рожь насыпана таким образом, что нижние слои слежались.

Зерно портится, но решительных мер со стороны районных организаций не принято. Правда, проведен один субботник, но этого далеко недостаточно.

Заведующий складом комсомолец Касаткин не обеспечил должной работы по охране зерна.

Имеющаяся на складе пожарная охрана почти не работает. На складах вообще отсутствует всякая охрана.

В аппарате заготовки до сего времени работают классово-чуждые люди.

Партогр Камаров и зав. пунктом Потапов никаких мер к ликвидации этих бездействий не принимают.

Бесхозяйственность и разгильдяйство аппарата приемщиков дошло до того, что 9 сентября они не приняли зерно; привезенное на 42 подводах из колхоза «Природа», Архангельского сельсовета, потому что зерно не было апробировано.

Приезжали на пункт зам. председателя Нолинского рица Блинов и уполномоченный СНК Ляпунов, но и они никаких мер к устранению бездействий не приняли.

Группа «легкой кавалерии», работавшая на пункте, требовала устранения ряда случаев, которые мешают нормальной работе пункта, но администрация до сего времени никаких мер к их устранению не принял.

ФЕОФИЛАКОВ.

ДНЕВНИК ИНСТИТУТА им. Жданова

НЕ ТОРОПИТЕСЬ ПЕРЕИЗБРАТЬСЯ

Вчера по факультетам состоялись комсомольские собрания с обсуждением задач начинаящейся первенской кампании.

Комсомол ГИИ за последнее время имеет ряд достижений в своей работе, но вчерашние комсомольские собрания прошли неудовлетворительно.

Прежде всего, на собраниях была безобразная дисциплина. До перестройки комсомольские собрания проводились общесистемные. С этих слишком многочисленных собраний, где было трудно слушать докладчика, повелась скверная традиция заниматься посторонними делами. Мы входим на собрание технологического факультета. Присутствует около 70 чел., и 60 проц. из них заняты посторонними делами и разговорами, многие откровенно не слушают докладчиков и занимаются академическими предметами.

Активность в прениях была явно недостаточна, на том же технологическом факультете не было буквально ни одного выступления рядового комсомольца, не говоря уже о немногочисленных представителях внесоюзного студенчества, присутствовавших на собрании.

На собраниях выступали «коффициальные люди» — представитель партийного комитета, комсог факультета, редактор стенной газеты факультета, три комсога группы.

Таким образом, за исключением комсогов групп, все выступления относятся за счет руководящих работников.

В выступлениях комсогов было мало самокритики. Комсог Маркус, в группе которого в прошлом году было безобразно расшатана дисциплина (это было вскрыто во время партийной чистки), ни словом не обмолвился, как обстоят дела в дисциплине в группе сейчас.

Наиболее интересным было выступление представителя парторгома Земскова, который указал, что комсомольское руководство недостаточно чутко относится к интересам рядовых комсомольцев. Это видно хотя бы из того факта, что многие комсоги и рядовые комсомольцы по важным вопросам обращаются через голову комсомольского руководства в партийный комитет, так как комитет комсомола до сих пор не доказал, что его живо интересуют «мелочи» студенческого быта.

В результате нечуткого отношения к ряду товарищам и головному администрированию, многие комсомольцы оторвались от общественной жизни, не участвуют в общественной работе и т. д.

Выступление тов. Земскова нашло яркое подтверждение в самом проведении собрания. Малая активность и желание скорее «погонять», — вот чем характеризуется собрание комсомольцев технологического факультета.

Так проводить первенскую кампанию нельзя. Надо заинтересовать каждого отдельного комсомольца и беспартийного молодого студента в работе комсомольской организации..

Институт им. Жданова.



На большой площадке в деревне. Фото Богаткова

ПРОБЕГ НА ПРИЗ „ГОРЬКОВСКОЙ КОММУНЫ“

ЗНАМЯ — СНОВА В РУКАХ „ДИНАМО“

Новиков-Прибой, Лидин и Малышкин за Автозаводе

В город Горький приехали пролетарские писатели Новиков-Прибой, Лидин и Малышкин.

24 сентября в клубе соцгорода состоялась встреча приехавших писателей с рабочими автозавода им. Молотова. Автозаводцы очень тепло встретили своих любимых писателей.

Вечер начал читкой своего юмористического рассказа «Первый горнорар» тов. Новиков-Прибой. Кроме этого, он прочел отрывки из «Цусимы» и рассказал содержание второй части этого произведения, которую намерен выпустить в январе 1935 года. Тов. Новиков-Прибой сообщил, что вторая часть «Цусимы» им уже написана и сейчас находится в стадии окончательной обработки.

Писатель Лидин прочел свой рассказ «Свирель» и рассказал отдельные интересные моменты из своей жизни.

Выступивший затем тов. Малышкин рассказал о своем литературном пути, над чем он сейчас работает.

Встреча прошла в форме увлекательной, живой беседы, в которой пролетарские писатели попутно рассказывали о трудностях литературной работы и поделились своим опытом с теми, кто намерен пойти по их пути.

И. Р.

Извещение

Сегодня 26 сентября, в 7 часов вечера, в зале Дома работников просвещения (ул. Свердлова, дом № 2), состоится общее городское литературное собрание, на которое приглашаются литераторы города, Канавина, Сормова и Автозавода, рабфаки, библиотечные работники, преподаватели литературы.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:
Доклад о всесоюзном съезде писателей.

В обсуждении примут участие московские писатели: А. С. Новиков-Прибой, А. Малышкин, и В. Лидин.

Пав. САТЮКОВ

ПРОГУЛКА НАД ОБЛАКАМИ

Задираемые встречным ветром стальные птицы с шумом ринулись в высоту. С неугомонной песней моторов, разрезая массивы воздушного океана, два самолета, наперекор напористому ветру, неслись навстречу седьмым, ворохаманным тучам. Но вот и они, точно подавшись силе ветра, и захваченные лихорадочной гонкой туч, изменили свой курс и помчались на север.

Вскоре заунывный напев осенне-го ветра был заглушен рокочущей песней мотора. «Рули» третий самолет, на котором я должен был подняться в воздух и лететь в дугонку двум уже умчавшимся по направлению к городу самолетам.

Краткие приготовления к воздушному рейду. Всего через две-три минуты наш самолет взмыла в воздух, быстро набирая по встречным волнам ветра высоту и, сделав полукруг, несется вдогонку за улетевшими в Горький стальных товарищами.

Картина Горького и его окрестностей после августовских полетов неизвестно изменилась, окрасилась в новые цвета. Однообразие темно-зеленого ковра леса и садов, с светло-зелеными проблемами лугов, сейчас сменилось обилием красок осеннего пейзажа.

На нас наступает город. Серые полосы улиц, красные квадраты крыши, белые стены зданий обрамлены в золотистые и багряно-красные цвета осенних садов. Ползут белые четырехугольники трамваев, видны черные точки движущихся людей. Я тщетно пытаюсь найти вылетевшие вперед самолеты.

Быстро проходим город. С высоты 400 метров внимательно смотрю

Красные полотнища, эмблемы «ГТО», плакаты, лозунги украсили этапы. Ветер щипал мышцы ног, обдувал холодом лицо. По телу пробегала дрожь.

Скоро старт. Машинки развозили участников по этапам. Здесь, у судейского столика проверяли наличие команд. Количества их росло ежеминутно, они представляли различные профессии и производства.

К этапам собирались не только те, кто вышел отстаивать честь своего предприятия, учреждения, коллектива. Зритель с таким же нетерпением ждал команды. А сколько сегодня народу: На тротуарах трудно пройти, не расталкивая локтями занявших удобные места.

Радио предупредило:

— Командам приготовиться. Через пять минут дается старт школьникам.

На площади 1 Мая людно. Звонкие голоса ребятишек переливались с шумом осаждавшей толпы любопытных.

Старт дан. 19 юношей сорвались с места, за ними вдогонку бежали и товарищи по совместной учебе, они на ходу подбадривали уходящих вдаль бегунов.

Позади оставались этапы. Дистанция сокращалась. У красной арки финиша на Советской площади, звуки оркестра встречали победите-

лью. Под шумные аплодисменты первым подходит к ленточке представитель школы им. Ульянова, со временем 4 мин. 35,4 сек. За ним финиширует школа имени Сталина и третьим школьник, команды Павлова.

Сколько было радости. С улыбкой на лице победителей поздравляли с успехом. Но сколько будет этой радости в школе, когда на ли-

онерском соборе будут обсуждаться итоги пробега.

Несколько минут площадь шумела, ожидая появления женских команд. От студдома им. Лядова дан старт женщинам, второразрядницам. Сорок команд оспаривают первенство.

Зритель «гадает», кто придет первым. Все знают хороших бегунов-динамовок. Но на этот раз предполагать было трудно, ибо за лето в Горьком коллективы пополнились новыми силами.

Со Свердловской улицы на Советскую площадь на полной скорости мчались автомашины.

— Бегут... бегут, — перекликались в толпе.

К арке финиша первой шла представительница института имени Жданова, за ней в голубой маице команда СКИГа (союз кооперации и госторговли) и третьей команда «Динамо».

В первом разряде эстафеты для женщин вышло 11 команд. Среди них лучшие бегуны — представительницы Горьковского «Динамо», водников, Мурома и т. д. На этот раз, как и в прошлые годы, в первом разряде у женщин первое место за динамовцами. К ленточке приходит Прибылова со временем 9 м. 24 сек., за ней водники и третьими — Муром.

Большое внимание привлекла эстафета 10×1000 для мужчин второго разряда. 130 команд вышли оспаривать первенство на приз газеты «Горьковская коммуна». Кто возьмет ленточку финиша, сказать было трудно.

Бегунов пускали в несколько забегов. По взмаху красного флагка стартера, они срывались с места. На этапах эстафета передавалась

далее, и у финиша по ней фиксирували время.

По радио объявили, что с 9 этапа первой идет команда завода им. Енукидзе. В публике шептались, не доумевали, ибо не знали качество этой команды.

У Дома союзов показались трое бегунов. Они шли с равным интервалом друг от друга и, казалось, что они не хотят обходить один другого. Первым шел Угрюмов (завод им. Енукидзе), вторым представитель команды Автозавода им. Молотова и третьим — «Динамо». Дистанция до финиша уменьшилась, динамовец обошел автозаводца, и несколько шагов его отделяли от первого. Но финиш был уже близко, и Угрюмов первым берет ленточку. 129 КОМАНД ОСТАЛИСЬ У НЕГО ПОЗАДИ.

Дан старт мужчинам-перворазрядникам. Среди них много представителей из районов. Участвует в первом разряде 16 команд. И, как всегда, так и на этот раз, к финишу первыми приходят динамовцы, со временем 29 м. 17,3 сек., за ними финишируют автозаводцы, третьими — команда Красной армии, четвертыми Бор, пятными — Муром и так далее.

Не видел еще Горький столько участников. 206 команд вышли оспаривать первенство на приз «Горьковской коммуны». А. К.



Шахматы и шашки

24 сентября в Москве начался турнир на первенство РСФСР.

В турнире принял участие 20 шахматистов, 12 шахматисток и 18 шашистов. Среди участников турнира горьковцы: по шахматам Дубинин и Вадова, по шашкам Жадин, Дьячков и Морозов. Последний представляет Удмуртскую автономную область. Участники шахтурнира разбиты на две группы. В группе Дубинина играют мастера. Белавенец (Москва), Куббель (Ленинград), и сильные первокатегорники Волошин, Григорьев, Лямин, Кайев и др. В другой группе принимают участие мастера Панов, Выгодников, Рохлин. В шашечном турнире Жадин играет в одной группе с мастером Коробовым, а Морозов и Дьячков с мастером Крыловым.

В первом туре наиболее интересной была встреча Дубинина с мастером Куббелем. Последний, играя черными, избрал трудный вариант голландской партии, носящей название «каменная стена». Дубинин отвлек фигуры противника на ферзевый фланг, повел атаку на королевский и отложил партию в лучшем для себя положении. Из других результатов следует отметить выигрыш мастера Панова у мастера Рохлина, Лямина у Колчурина, Котова у Киселева. Остальные партии отложены. В женском турнире Вадова встретилась с москвичкой Егоровой. Попав под сильную атаку, Вадова не растерялась, перевела короля на ферзевый фланг и, точно использовав ошибку противницы, партию выиграла.

В шашечном турнире Жадин затянул несолидную атаку на позицию Гавриленко (Симферополь). Результатом атаки явился выигрыш партии. Зато Дьячков блестяще выиграл у Азимова (Бежица), Морозов (Ижевск) сделал ничью с Кролем (Новосибирск).

Во втором туре Дубинин играет с воронежцем Григорьевым, Вадова играет с одной из сильнейших шахматисток Москвы Верой Чудовой. В шашечном турнире играют: Морозов — Лиознов, Дьячков — Бурковский, Жадин свободен.

Стрелка альтиметра показывает 500, когда наш самолет окунется в туман, и я перестал видеть землю. Самолет непрерывно набирал высоту. Вскоре мы попали в стихию туч. Взгляды вперед, вверх, вниз открывали все ту же картину — неопределимая, белая, как молоко, масса сгущенных туманов не давала рассмотреть ничего, кроме крыльев самолета.

Так продолжалось несколько минут. Стрелка альтиметра показывала 700. Мы уже набрали 200 метров высоты в сплошном тумане облачков. Ни вверху, ни по краям, ни снизу не было видно просветов. Наконец, когда альтиметр показал высоту 800 метров, над нами в пролетах тумана, показались куски ясного голубого неба. Еще несколько секунд, и мы, набрав высоту 900 метров, оказываемся над слоем туч.

Нам светит яркое, яркое солнце. Открывается невиданная картина: огромные валы белых, как вата, туч плывут под нами. Лучи яркого солнца, отраженного от безбрежного океана сверкающих туч, режут глаза, точно в ясный, морозный янтарный день.

Краткая, но незабываемая по своей яркости и силе впечатлений, воздушная прогулка в заоблачной высоте. Через несколько секунд мы снова погружаемся в молочную массу туч. Когда самолет спускается до высоты 500 метров, мы вновь начинаем видеть сквозь туман землю.

А там, ниже пелены трехсантиметрового слоя туч, меня ждал новый сюрприз. Самолет неожиданно встал на дыбы, еще миг, и мы повисли в мертвый петле.

После нескольких фигур пилотажа наш самолет пошел на снижение.

На аэродроме нас весело встречали парашютисты.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

Адрес редакции: Кремль, Дворец Съездов. Тел.: отв. редактор — 26-37, секрет. — 26-50, общий — 4-97. Ночная редакция 9-55. Рукописи не возвращаются.

Условия подписки: на 1 месяц — 1 р. 25 к., на 3 мес. — 3 р. 75 к., на 6 мес. — 7 р. 50 коп.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КРАИЛИТА № Л-8610

ТИРАЖ 20.000 ЭКЗ.

ПОЛИГРАФ. БОР. ГОРЬКИЙ

РАЗМЕР 44 × 62